



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
«Π.Μ.Σ. ΜΟΝΤΕΛΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ»

Αρ.Πρωτ.:161  
Ρόδος, 27.01.2011

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ**  
**ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2011-2012**

Το Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού, της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών, του Πανεπιστημίου Αιγαίου οργανώνει και λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2004 - 2005, Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στα «**Μοντέλα Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Εκπαιδευτικών Μονάδων**» (Φ.Ε.Κ. 285/07.03.2005, τ. Β', όπως τροποποιήθηκε από το Φ.Ε.Κ. 1433/28.09.2006 τ. Β', με την υπ' αριθ. 1<sup>η</sup>/06.10.2010 απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος και με την υπ' αριθμ. 1<sup>η</sup>/14.10.2010 απόφαση της Συγκλήτου Ειδικής Σύθεσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου), το οποίο απονέμει:

Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στα «Μοντέλα Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Εκπαιδευτικών Μονάδων» με τις εξής κατευθύνσεις:

- α) **Διαχείριση και Αξιολόγηση Εκπαιδευτικών Μονάδων**
- β) **Διαχείριση Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας (Τ.Π.Ε.)**

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μ.Δ.Ε. είναι δύο (2) εξάμηνα πλήρους φοίτησης με το τελευταίο τρίμηνο να διατίθεται για την εκπόνηση της μεταπτυχιακής ερευνητικής ή συνθετικής διατριβής.

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2011 - 2012 θα εισαχθούν στο Π.Μ.Σ. έως σαράντα (40) μεταπτυχιακοί φοιτητές. Πλέον του προβλεπόμενου αριθμού των επιτυχόντων, γίνονται δεκτοί στο Π.Μ.Σ. ως υπεράριθμοι πτυχιούχοι υπότροφοι του Ι.Κ.Υ., εφόσον η υποτροφία τους είναι σχετική με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. Οι υπότροφοι αυτοί εγγράφονται υποχρεωτικά στο πρώτο εξάμηνο σπουδών.

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί, σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 4 του Ν. 3685/2008 πτυχιούχοι Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής.

Επίσης υποψήφιοι μπορούν να είναι και φοιτητές και φοιτήτριες, οι οποίοι αναμένεται να καταστούν πτυχιούχοι/διπλωματούχοι μέχρι το τέλος της περιόδου των εγγραφών (Οκτώβριος 2011).

Οι κάτοχοι τίτλου Α.Ε.Ι. της αλλοδαπής οφείλουν να προσκομίσουν την αναγνώριση ισοτιμίας του τίτλου σπουδών τους από το ΔΙΚΑΤΣΑ ή ΔΟΑΤΑΠ.

Για την απόκτηση του Μ.Δ.Ε. απαιτείται: α) παρακολούθηση και η επιτυχής εξέταση (12) μαθημάτων στο πρώτο και δεύτερο εξάμηνο β) επιτυχής παρακολούθηση του γενικού σεμιναρίου

η οποία θεωρείται προαπαιτούμενη και είναι υποχρεωτική στα δύο εξάμηνα και γ) η εκπόνηση Μεταπτυχιακής Ερευνητικής ή Συνθετικής Διατριβής.

Κατά τη διάρκεια των δύο εξαμήνων είναι υποχρεωτική η παρακολούθηση και η επιτυχής εξέταση των μαθημάτων (3 διδακτικές ώρες X 12 εβδομάδες), και κάθε άλλου είδους εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων του Π.Μ.Σ.

Για τη λήψη του Μ.Δ.Ε. απαιτούνται συνολικά εβδομήντα πέντε (75) πιστωτικές μονάδες (ECTS) (42 δ.μ.). Οι πιστωτικές μονάδες κατανέμονται ως εξής: τα μαθήματα του Α' εξαμήνου αποτιμούνται σε 30 ECTS (18 δ.μ.), τα μαθήματα του Β' εξαμήνου αποτιμούνται σε 30 ECTS (18 δ.μ.), και η μεταπτυχιακή ερευνητική διατριβή ειδίκευσης σε 15 ECTS (6 δ.μ.).

Τα μαθήματα διεξάγονται κατά κύκλους (modules) όπου συμπεριλαμβάνονται και Σαββατοκύριακα και αργίες και διακρίνονται σε μαθήματα κορμού (9 μαθήματα) και μαθήματα κατεύθυνσης (3 μαθήματα) και κατανέμονται στους ακόλουθους τέσσερις θεματικούς άξονες ως εξής:

ΑΞΙΟΝΕΣ	ΜΑΘΗΜΑΤΑ	ECTS- πιστωτικές μονάδες (Π.Μ.)	Διδακτικές Μονάδες (Δ.Μ.)	ΣΥΝΟΛΟ
<b>Α. Διαχείριση και αξιολόγηση εκπαιδευτικής μονάδας</b>	Μοντέλα Οργάνωσης και Διοίκησης εκπαιδευτικών μονάδων	4	3	επιλογή 3 μαθημάτων κορμού  3 μαθήματα x 4Π.Μ.=12Π.Μ. (3 μαθήματα x 3 Δ.Μ.= 9 Δ.Μ.)
	Marketing εκπαιδευτικών μονάδων	4	3	
	Μεθοδολογία έρευνας	4	3	
	Θέματα Εκπαιδευτικής Μηχανικής	4	3	
	Θέματα Διοικητικού Δικαίου στην Εκπαίδευση	4	3	κατεύθυνση Α΄:  3 μαθήματα x 7Π.Μ.=21Π.Μ. (3 μαθήματα x 3 Δ.Μ.= 9 Δ.Μ.)
	Μοντέλα αξιολόγησης εκπαιδευτικών συστημάτων (μάθημα κατεύθυνσης Α΄)	7	3	
	Μέθοδοι και τεχνικές μελέτης και αξιολόγησης εκπαιδευτικών μονάδων (μάθημα κατεύθυνσης Α΄)	7	3	
	Θέματα Επικοινωνίας στην Εκπαίδευση και τη Διοίκηση (μάθημα κατεύθυνσης Α΄)	7	3	
<b>Β. Ένταξη των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας στη Διοικητική και Εκπαιδευτική Λειτουργία</b>	Μοντέλα ένταξης των Τ.Π.Ε. στην εκπαίδευση	4	3	επιλογή 2 μαθημάτων κορμού  2x4Π.Μ.=8 Π.Μ. (2 μαθήματα x 3 Δ.Μ.= 6 Δ.Μ.)
	Τ.Π.Ε. στη συλλογή και ανάλυση δεδομένων	4	3	
	Εφαρμογές των Τ.Π.Ε. και Μ.Μ.Ε. στη διαχείριση εκπαιδευτικών μονάδων	4	3	
	Ευέλικτες μορφές εκπαίδευσης (μάθημα κατεύθυνσης Β΄)	7	3	κατεύθυνση Β΄:  3 μαθήματα x 7Π.Μ.=21Π.Μ. (3 μαθήματα x 3 Δ.Μ.= 9 Δ.Μ.)
	Σχεδιασμός και διαχείριση εξοπλισμού εκπαιδευτικής μονάδας (μάθημα κατεύθυνσης Β΄)	7	3	
	Γνωστικές και Λειτουργικές Αναπαραστάσεις στον Σχεδιασμό των Τ.Π.Ε. (μάθημα κατεύθυνσης Β΄)	7	3	
<b>Γ. Κοινωνικο-οικονομική ανάπτυξη και εκπαιδευτική μονάδα</b>	Θέματα Οικονομίας της Εκπαίδευσης	4	3	επιλογή 2 μαθημάτων κορμού
	Ειδικά θέματα κοινωνιολογίας της εκπαίδευσης	4	3	
	Θέματα εκπαιδευτικής πολιτικής	4	3	
	Εκπαιδευτικές Μονάδες και Πολιτισμοί	4	3	

	Κοινωνικοοικονομική Πραγματικότητα και Εκπαιδευτικό Υλικό	4	3	2x4Π.Μ.=8 Π.Μ. (2 μαθήματα x 3 Δ.Μ.= 6 Δ.Μ.)
<b>Δ. Κοινωνική ευαισθητοποίηση - πρόληψη και εκπαιδευτική μονάδα</b>	Διαχείριση Θεμάτων Ειδικών Πληθυσμών	4	3	επιλογή 2 μαθημάτων κορμού
	Θέματα Συμβουλευτικής και Αντιμετώπισης Ειδικών Πληθυσμών	4	3	
	Εκπαιδευτική Μονάδα και Οικογένεια	4	3	2x4Π.Μ.=8 Π.Μ. (2 μαθήματα x 3 Δ.Μ.= 6 Δ.Μ.)
	Ο Ρόλος της Λογοτεχνίας και της Τέχνης στην Κοινωνική Ευαισθητοποίηση και Πρόληψη	4	3	
<b>Γενικό σεμινάριο</b>		3	επάρκεια	
<b>Μεταπτυχιακή ερευνητική διατριβή ειδίκευσης</b>		15	6	

Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται από επιτροπή μελών Δ.Ε.Π. του Τμήματος η οποία έχει συγκροτηθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύμβασης.

Για την επιλογή των υποψηφίων συνεκτιμώνται:

- (α) Τα ειδικά προσόντα των υποψηφίων, όπως αυτά προκύπτουν από τις ηλεκτρονικές αιτήσεις που έχουν υποβληθεί στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. Τέτοια προσόντα είναι ο γενικός βαθμός του πτυχίου, η βαθμολογία στα προπτυχιακά μαθήματα που είναι σχετικά με τα μαθήματα του Π.Μ.Σ., η επίδοση σε διπλωματική εργασία όπου αυτή προβλέπεται στο προπτυχιακό επίπεδο και η τυχόν ερευνητική δραστηριότητα του υποψηφίου, το επιστημονικό και ερευνητικό έργο που είναι δημοσιευμένο σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά, το συγγραφικό έργο, η κατοχή και άλλων πανεπιστημιακών πτυχίων πέραν του πρώτου, η επαρκής γνώση (επίπεδο Β2) περισσότερων από μια ξένη γλώσσα κ.λπ., όπως αυτά ορίζονται στις διατάξεις της παρ. 1<sup>α</sup>, του άρθρου 4, του Ν. 3685/2008 και παρουσιάζονται αναλυτικά στο άρθρο 4 του Κανονισμού Λειτουργίας του Π.Μ.Σ.

Το σύνολο των αξιολογικών μονάδων που είναι δυνατό να συγκεντρώσει ένας υποψήφιος από τα ειδικά προσόντα τα οποία διαθέτει, όπως περιγράφονται στην παράγραφο α', δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 50 αξιολογικές μονάδες οι οποίες αντιστοιχούν στο 70% της συνολικής αξιολόγησης του.

Επίσης απαιτείται:

- η επαρκής γνώση (επίπεδο Β2) τουλάχιστον μιας ξένης γλώσσας, όπως αυτή πιστοποιείται από τα αποδεικτικά ξένης γλώσσας ή ελλείπει αυτών από γραπτή εξέταση στην κατανόηση και απόδοση ξενόγλωσσου επιστημονικού κειμένου και
- η επάρκεια στη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών, [χειρισμός λειτουργικού συστήματος (windows), βασικές εφαρμογές αυτοματισμού γραφείου: επεξεργασία κειμένου (word), διαχείριση πινάκων excel και σύνταξη παρουσιάσεων (power point), χειρισμός βασικών

υπηρεσιών internet (e-mail, www)], όπως αυτή αποδεικνύεται από σχετικά πιστοποιητικά ή ελλείπει αυτών από εξέταση στη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών.

- (β) Η απόδοση των υποψηφίων κατά τη διάρκεια προφορικής συνέντευξης. Για την επιλογή των υποψηφίων στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης πραγματοποιείται σχετική προφορική συνέντευξη. Η προφορική συνέντευξη γίνεται σε θέματα ευρύτερου παιδαγωγικού επιστημονικού και κοινωνικού ενδιαφέροντος και αποβλέπει:
- στη διαπίστωση της γενικής επιστημονικής κατάρτισης του υποψήφιου και τη συγκρότηση της προσωπικότητάς του,
  - στην επισήμανση ειδικών προσόντων και άλλων χαρακτηριστικών και δραστηριοτήτων του υποψηφίου και
  - στη διακρίβωση ιδιαιτεροτήτων και άλλων στοιχείων τα οποία διαθέτει ο υποψήφιος και τα οποία μπορεί να παίξουν ρόλο στην ομαλή ένταξή του στο Π.Μ.Σ.

Ο ανώτατος βαθμός α. μ. που μπορεί να πιστωθεί ένας υποψήφιος από την προφορική συνέντευξη είναι 50 αξιολογικές μονάδες, οι οποίες αντιστοιχούν στο 30% της συνολικής αξιολόγησης του.

Οι αλλοδαποί υποψήφιοι πρέπει να γνωρίζουν επαρκώς την ελληνική γλώσσα.

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά που θα πρέπει να καταθέσουν εμπρόθεσμα οι υποψήφιοι για το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι:

**Αίτηση** (που παρέχεται από την ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.). **Η αίτηση πρέπει υποχρεωτικά να υποβληθεί ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου στη ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. στη διεύθυνση: <http://www.rhodes.aegean.gr/tepaes/pms-msaem/>.**

Στην ίδια διεύθυνση θα βρείτε και οδηγίες για τη συμπλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης.

Οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές από την **25<sup>η</sup> Φεβρουαρίου έως και την 8<sup>η</sup> Μαρτίου 2011.**

Η αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων θα γίνει σε δύο φάσεις. Στην πρώτη φάση δεν υποβάλλεται ο πλήρης φάκελος με όλα τα δικαιολογητικά, καθώς η αρχική αξιολόγηση γίνεται βάσει των τυπικών προσόντων των υποψηφίων, όπως αυτά δηλώνονται στην ηλεκτρονική αίτηση του/της υποψηφίου/ας. Με βάση την αρχική αυτή αξιολόγηση, ένας αριθμός υποψηφίων προκρίνεται στη δεύτερη φάση. Η δεύτερη φάση περιλαμβάνει την προφορική συνέντευξη και εξετάσεις για τους υποψηφίους που δε διαθέτουν πιστοποιητικό επάρκειας στη ξένη γλώσσα ή/και πιστοποιητικό επάρκειας στη χρήση Τ.Π.Ε.

Τα αποτελέσματα της αρχικής αξιολόγησης, καθώς και ο τόπος και η ώρα που θα διεξαχθεί η συνέντευξη, θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του προγράμματος **μετά την 21<sup>η</sup> Μαρτίου 2011.**

Οι συνεντεύξεις θα πραγματοποιηθούν στην έδρα του Π.Μ.Σ. στη Ρόδο την **7η και 8η Απριλίου 2011.**

Την ημέρα διεξαγωγής της συνέντευξης οι υποψήφιοι θα πρέπει να προσκομίσουν επικυρωμένα όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά, τα οποία πιστοποιούν τα προσόντα και τα οποία δήλωσαν στην ηλεκτρονική αίτησή τους, ως ακολούθως:

#### **1. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα**

2. Επικυρωμένα αντίγραφα πτυχίων - διπλωμάτων. (Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από Α.Ε.Ι. του εξωτερικού, θα πρέπει να υποβληθούν και οι σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας από το ΔΙΚΑΤΣΑ ή ΔΟΑΤΑΠ).
3. Επικυρωμένο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας του βασικού τίτλου σπουδών (με ακριβή μέσο όρο βαθμολογίας).
4. Φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητας
5. **Αποδεικτικά ξένης γλώσσας** επιπέδου Β2 (καλή γνώση) [για την Αγγλική Γλώσσα: ΚΤΠΓ, FCE Cambridge, ECCE Michigan, TOEIC (βαθμολογία από 505 και άνω), IELTS (από 4,5 έως 5,5), για τη Γαλλική Γλώσσα: DELF 1, 2, 3 και 4 και για τη Γερμανική Γλώσσα: Mittelstufe) ή αποδεικτικό λήψης πτυχίου από Ξενόγλωσσο Πανεπιστήμιο ή πτυχίο Ξενόγλωσσων Φιλολογιών. Όσοι από τους υποψηφίους δεν έχουν τα προαναφερθέντα αποδεικτικά γνώσης της γλώσσας θα εξεταστούν γραπτώς την ημέρα της συνέντευξής τους.
6. **Αποδεικτικά γνώσης Η/Υ** (εάν υπάρχουν)  
 Η τεκμηριωμένη γνώση χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: α) επεξεργασίας κειμένων, β) υπολογιστικών φύλλων, γ) παρουσιάσεων και δ) υπηρεσιών διαδικτύου, αποδεικνύεται με τους επόμενους τρόπους:
  - Με τίτλους σπουδών, τριτοβάθμιας, μεταδευτεροβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ειδικότητας Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ όπως αυτοί προσδιορίζονται στα άρθρα 6, 14 και 19 του π.δ. 50/2001 όπως ισχύει.
  - Με «Πιστοποίηση των εκπαιδευτικών στις Τ.Π.Ε.» που εκδίδεται στα πλαίσια του Γ΄ ΚΤΣ/ΕΠ. «ΚτΠ»/Αξ. 1. Παιδεία & Πολιτισμός/Μέτρο 1.2 «Επιμόρφωση των Εκπαιδευτικών στην Αξιοποίηση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.) στην Εκπαίδευση» του Υ.Π.Δ.Β.Μ.Θ.
  - Με πιστοποιητικά Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ που εκδίδονται από φορείς οι οποίοι πιστοποιούνται από τον Οργανισμό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ο.Ε.Ε.Κ) και γίνονται δεκτά σε διαγωνισμούς επιλογής προσωπικού του δημοσίου που περιγράφονται σε τρέχουσες προκηρύξεις του Α.Σ.Ε.Π. Π.χ πιστοποιητικά των εταιρειών: α) ECDL Ελλάς Α.Ε., β) Vellum Global Educational Services S.A., γ) Infotest, δ) ICT Hellas Α.Ε. ή ICT Europe, ε) KEY-CERT, στ) ACTA Α.Ε., ζ) I SKILLS Α.Ε. κλπ.
  - Γίνονται επίσης δεκτά, πιστοποιητικά Γνώσεων Χειρισμού Η/Υ που έχουν εκδοθεί από τον ΟΕΕΚ, κατόπιν επιτυχούς συμμετοχής του υποψηφίου σε εξετάσεις πιστοποίησης Γνώσεων Χειρισμού Η/Υ φυσικών προσώπων που διοργάνωσε ο Οργανισμός.
 Όσοι από τους υποψηφίους δεν έχουν τα προαναφερθέντα αποδεικτικά γνώσης χειρισμού Η/Υ θα εξεταστούν στο μάθημα της Πληροφορικής την ημέρα της συνέντευξής τους.
7. **Επιστημονικές δημοσιεύσεις/διακρίσεις** (εάν υπάρχουν).
8. **Αποδεικτικά επαγγελματικής εμπειρίας** (εάν υπάρχουν).

Τέλος, ο/η υποψήφιος /α μπορεί να καταθέσει κάθε άλλο στοιχείο που κατά τη γνώμη του/ της, θα συνέβαλλε ώστε η Επιτροπή Αξιολόγησης να σχηματίσει πληρέστερη εικόνα σχετικά με τα επιστημονικά ενδιαφέροντα και την εμπειρία του/της.

Για την παρακολούθηση του Π.Μ.Σ. προβλέπεται η καταβολή διδάκτρων, ύψους 2.500 €, τα οποία θα καταβάλλονται σε τρεις δόσεις: 500€ 15 ημέρες από την ανακοίνωση των επιτυχόντων, 1000€ κατά την εγγραφή στο Α' εξάμηνο και 1000€ από την έναρξη του Β' εξαμήνου έως και τη λήψη του Μ.Δ.Ε.

Σημειώνεται ότι χορηγείται υποτροφία στους μεταπτυχιακούς φοιτητές με την υψηλότερη επίδοση στα μαθήματα.

Τα ονόματα των επιτυχόντων/χουσών για το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα του μεταπτυχιακού προγράμματος έως το τέλος Ιουνίου 2011.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευθύνονται στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. (κα **Χρυσάνθη Καρίκη**), Δημοκρατίας 1, κτήριο «ΚΛΕΟΒΟΥΛΟΣ», Ρόδος 85 100 (τηλ. Επικοινωνίας **22410 - 99421** από **13:00** έως **15:00** καθημερινά (fax: 22410 - 99421, e-mail: [msaem@rhodes.aegean.gr](mailto:msaem@rhodes.aegean.gr)).

**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ του Π.Μ.Σ.**

**Καθηγητής ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΝΤΑΚΟΣ**